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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Júlio Campos 

para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Diego Guimarães para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E DIEGO GUIMARÃES ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre colega Deputado 

Diego Guimarães que faça a leitura da Ata da última sessão. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DIEGO GUIMARÃES) - Alô... Agora sim... Quero 

cumprimentar o nosso sonoplasta, acima de tudo, e em nome dele cumprimentar todos os servidores 

da Casa; em nome da Deputada Janaina Riva, que preside esta sessão, cumprimento os colegas 

Deputados, cumprimento a imprensa presente. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

14 DE JUNHO DE 2023, ÀS 11H17MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DIEGO GUIMARÃES) - Lida a Ata, senhora 

Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ata lida pelo nobre colega Deputado, 

eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se 

manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao excelentíssimo colega 

Deputado Júlio Campos que faça a leitura do Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: MEM. Nº 

171/2023, DO GABINETE DO DEPUTADO JÚLIO CAMPOS; OFÍCIO Nº 2.449/2023, DA 

PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA; OFÍCIO Nº 2.621/2023, DA CASA CIVIL; C.I. Nº 

12.250/2023, DA POLÍCIA MILITAR; OFÍCIO Nº 2.603/2023, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 

19.502 E 19.722/2023, DA SESP; OFÍCIOS NºS 147, 153, 155, 156 E 163/2023, DA MT-PAR; 

OFÍCIO Nº 113/2023, DA DEFENSORIA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 1.311, 1.312, 1.313, 1.314, 

1.315, 1.316, 1.317 E 1.318/2023, DA PREFEITURA DE CUIABÁ E OFÍCIOS NºS 167A, 167B E 

169/2023, DA CASA CIVIL.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Senhora Presidente, são esses os 

requerimentos e documentos anexos a esta 1ª Secretaria.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lido o Expediente, nós vamos passar 

agora para o Pequeno Expediente. 

Primeiro inscrito é o Deputado Valter Miotto; em seguida, o Deputado Paulo 

Araújo. 
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O SR. VALTER MIOTTO - Senhora Presidente, senhores Deputados, pessoal da 

imprensa, pessoal que nos acompanha, eu trago aqui, Presidente, um assunto da maior importância 

na questão da saúde do Vale do Peixoto, que é a questão do Hospital Regional Vale do Peixoto. 

Eu venho recebendo reclamação por parte da população e também por parte de 

vereadores do consórcio de saúde, chegou a minhas mãos, protocolada, assinada, por vários 

vereadores daquela região, a questão que está ocorrendo no hospital regional administrado pelo 

consórcio (TRECHO INCOMPREENSÍVEL), administrado pelo consórcio de prefeitos da minha 

região. 

(O SR. JÚLIO CAMPOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. VALTER MIOTTO - Doutor Júlio Campos, Deputado, o senhor que foi 

governador, se há uma coisa que a gente preza, quando a gente é gestor público, é atender as pessoas 

que precisam, e a saúde é do que as pessoas mais precisam, as pessoas que não têm condições.  

Eu estou fazendo um pedido para o governador, indico ao senhor governador do 

Estado de Mato Grosso a necessidade de realização de investigações, auditoria ou até mesmo a 

intervenção no Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região Vale do Peixoto, nas gestões dos 

últimos quatro anos, “com fulcro no artigo 160 do Regimento Interno desta Casa de Leis, após a 

manifestação favorável do soberano Plenário, solicito o envio deste expediente legislativo à 

autoridade supracitada, por meio do qual a necessidade de realizar investigações, auditoria ou até 

mesmo a intervenção no Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Peixoto...” 

E aqui justifico mais, “a presente proposição trata-se da modalidade de indicação, 

diante da necessidade de realizar investigações, auditorias ou até mesmo a intervenção no Consórcio 

Intermunicipal de Saúde do Vale do Peixoto nas gestões de 2020, 2021, 2022 e 2023. Aportou  neste 

gabinete oficio da Câmara Municipal de Vereadores da nossa região informando as graves 

irregularidades que têm ocorrido na saúde...” (TEMPO ESGOTADO)  
O SR. VALTER MIOTTO - Preciso de mais uns dois ou três minutos, senhor 

Presidente. 

“...na saúde dos municípios de Matupá, de Novo Mundo, de Peixoto de Azevedo e 

Terra Nova do Norte." 

E falo aqui, o município de Guarantã do Norte saiu do consórcio, está fazendo 

saúde própria, não tem... o município não está credenciado em nenhum hospital regional. 

O citado consórcio obteve informações encaminhadas no dia 9 de março de 2023 

pela senhora Veroni Maria Pansera. O consórcio é administrado... a parte administrativa financeira é 

administrada pelo consórcio de saúde, e a parte técnica, a parte de gestão, de médico e funcionário, é 

por uma funcionária muito competente, que é a diretora, ela é concursada do Estado de Mato 

Grosso, tem mais de 20, 25 anos que presta serviço em nossa região, é uma das que reclamam muito 

da forma com que estão sendo conduzidos os trabalhos do referido hospital.  

Eu, como prefeito, tive a oportunidade de receber, doutor Júlio Campos, a 

Comissão de Saúde Parlamentar, em 2000, presidida pelo Deputado Paulo Araújo, nós já colocamos 

a situação daquele hospital. E eu peço aqui ao presidente da Comissão de Saúde da Assembleia para 

que nós possamos marcar uma visita in loco no hospital, Diego, para nós vermos o que está 

acontecendo. Mas isso já vem tendo muita gente em óbito na nossa região, precisamos, sim, doutor 

Júlio, que o Governo... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. VALTER MIOTTO - ...Eu tenho uma reunião marcada com o secretário 

Gilberto sobre esse assunto, vou tratar com ele amanhã, às 10 horas, vou levar esse pedido a ele, 

colocar com mais detalhe a situação de Peixoto.  

Eu tenho certeza, o Estado está fazendo a parte dele, está mandando recurso, e o 

que está ocorrendo lá não é a efetividade do recurso na saúde como deve ser. É grave, gravíssimo, 
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acho eu que é até mais grave que a saúde em Cuiabá, que a Justiça interveio. Não é o mais 

indicativo entrar na Justiça para ter uma intervenção e, sim, o Estado ter o poder, o Estado colocar 

um interventor lá para tocar aquele hospital até que as coisas se ajeitam e comecem a atender bem as 

pessoas.  

Pois não, Deputado Diego.  

Um aparte ao Deputado Diego. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Eu peço um aparte ao Deputado Valter Miotto, 

parabéns pela fala.  

Eu também já recebi alguns encaminhamentos quanto à execução orçamentária 

desse hospital tão importante para a região norte, tanto é que o prefeito Érico, de Guarantã, como foi 

dito, ele saiu do consórcio recentemente por algumas coisas que ele não concordava, e vem tocando 

a saúde em Guarantã com muita dificuldade, mas com muita qualidade também.  

E reforço o que o senhor disse sobre a qualidade da administração técnica que é 

dada pela Veroni ao hospital, se não fosse a Veroni ali, o trabalho sério, a competência, e também o 

conhecimento que ela tem de anos quanto à saúde pública, e a gestão da saúde pública, no trato com 

as pessoas, os profissionais que lá estão, eu não sei o que seria daquele hospital.  

Então, parabéns! Conte comigo também, Deputado, o senhor que foi prefeito por 

quatro mandatos em Matupá, Deputado lá da região também, e sabe da importância desse hospital 

para todos aqueles que moram no Vale do Rio Peixoto.  

Obrigado. 

O SR. VALTER MIOTTO - Deputado Diego, eu fui o idealizador do consórcio de 

saúde, não para assumir o hospital, para nós fazermos política pública de saúde em conjunto, por 

três vezes. Então eu conheço profundamente essa questão da saúde da nossa região. Eu peço apoio, 

você que obteve uma quantidade monstruosa de votos no município de Guarantã do Norte, foi muito 

bem votado, você tem muitos amigos lá, para nos ajudar a conduzir.  

E fica aqui já o convite, eu vou ter uma reunião com o secretário amanhã, às 10 

horas, se puder nos acompanhar e tratarmos desse assunto.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JÚLIO CAMPOS) - Nós queremos neste momento, em 

nome da Presidência desta Casa, agradecer a presença de Alisson Trindade, presidente da 

Associação Mato-Grossense de Ecoturismo e Pesca Esportiva de Mato Grosso (APLAUSOS); 

agradecer a presença dos alunos da Escola Estadual Professora Maria Macedo Rodrigues 

(APLAUSOS), meus queridos conterrâneos da cidade de Várzea Grande, minha terra natal, parabéns 

aos nossos estudantes. Quem sabe dessa delegação futuramente saia algum Deputado que irá 

compor esta Casa de Leis.  

Concedo a palavra ao eminente Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Nobre Deputado que preside a sessão, Deputado Júlio 

Campos, em seu nome cumprimento todos os Deputados aqui presentes, servidores da Casa, a 

imprensa, a população que nos acompanha aqui também de forma presencial. 

Eu quero trazer novamente um tema de extrema importância, Deputado Lúdio 

Cabral, meu amigo presidente da Comissão de Saúde. Ontem nós estivemos visitando e fiscalizando 

novamente a policlínica do Coxipó, aqui no município de Cuiabá, juntamente com a equipe da 

intervenção, Deputado Wilson Santos. E infelizmente é a pior unidade do ponto de vista estrutural 

no Estado de Mato Grosso, é o símbolo do descaso, Deputado Diego, Vossa Excelência foi vereador 

aqui em Cuiabá, é o símbolo do descaso, da falta de compromisso, de comprometimento da gestão 

do atual prefeito.  
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Ali significa, Deputado Lúdio Cabral, tudo de ruim em termos de gestão, lá 

infelizmente não tem condição nenhuma de prestar um atendimento digno à população da forma 

como a população merece, não tem estrutura física nenhuma, Lúdio, absolutamente nenhuma 

condição de funcionar ali um atendimento à população, nenhum dos setores estão estruturados, um 

pronto-atendimento adaptado em tendas, com banheiro químico que não tem manutenção, o telhado 

caindo na cabeça dos servidores. 

Eu fico imaginando como é que os servidores, Presidente Botelho, Vossa 

Excelência já se sensibilizou com a situação daquela região, uma região que tem mais de 100 mil 

habitantes, Lúdio, mais de 100 mil habitantes, a cobertura daquela policlínica do Coxipó, 

absolutamente sem condição nenhuma, exatamente nenhuma de prestar o atendimento ali, nem para 

a população nem para os servidores que estão ali naquela condição totalmente insalubre.  

É por esse motivo e vários outros motivos que a gente sempre defendeu a 

intervenção, que escolheu aquela unidade como prioridade número um para poder fazer a 

revitalização, uma obra que está ali, há mais de dois anos, que não termina nunca, é uma unidade 

que não tem condição nenhuma de prestar o atendimento, que ainda está sendo recepcionada... com 

algumas manutenções, algumas restaurações que estão sendo feitas ali pelo consultor, ali precisa 

parar aquela unidade, aquilo ali precisa dar a prioridade que a população merece. Para isso conversei 

com o Presidente... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Mais três minutos, obrigado.  

Para isso já conversei com o Presidente Botelho, que tem dado todo um carinho 

especial à situação da saúde pública aqui no município de Cuiabá, como eu disse, Deputado Diego, 

aquela região ali é uma região com mais de 100 mil habitantes.  

Hoje estarei visitando o desembargador Orlando Perri, vou convidá-lo para que ele 

possa, juntamente com o Ministério Público, estender aqui aos Deputados, visitar aquela situação 

caótica lá da policlínica do Coxipó, Deputado Lúdio. Nós aprovamos a visita na data de ontem pela 

Comissão de Saúde, que são os mesmos membros da comissão que acompanha a intervenção, para 

propor ali uma solução, solução essa temporária, que vai ser anunciada pelo nosso Presidente 

Eduardo Botelho, e até prefiro que seja com ele, porque foi construída com ele, uma solução 

alternativa nesses próximos seis meses para poder resolver temporariamente o atendimento, não 

deixar aquela população sem assistência, porque não temos condições de fechar, que naquela região 

não tem nenhuma outra unidade que possa receber os atendimentos, mas que precisa 

prioritariamente, Beto, a equipe da intervenção, é isso que nós escutamos, a Dani... eu acredito 

muito no trabalho da equipe de intervenção, que é formada por servidores de carreira do sistema 

público de saúde, novamente entregar o atendimento digno para aquela população sofrida, que 

infelizmente está sendo atendida na pior unidade de saúde pública do Estado de Mato Grosso, que é 

a policlínica do Coxipó.  

E se Deus quiser essa situação de sofrimento, tanto para a população quanto para 

os servidores que prestam o serviço ali, está com os dias contados. 

Então, Presidente Botelho, nobres Deputados, está feito aqui o convite para que, 

nas próximas semanas, possivelmente nós estaremos lá... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PAULO ARAÚJO - ...com uma solução em parceria, a Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso, a equipe da intervenção no município de Cuiabá, o Tribunal 

de Justiça e o Ministério Público, nós estaremos propondo uma alternativa juntamente com o nosso 

Presidente Eduardo Botelho. 

Obrigado, Presidente.  

(O SR. VALMIR MORETTO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. VALMIR MORETTO - Com a palavra, Deputado Júlio Campos. 
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O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares, no próximo 

dia 11 de julho, nós iremos realizar uma sessão solene em comemoração aos 50 anos em que Mato 

Grosso deixou de ter o maior líder político deste estado que foi o senador Filinto Müller. Iremos 

realizar uma sessão solene, às 19 horas, nesta Casa, com a presença de altas autoridades de Brasília 

e também do Estado de Mato Grosso do Sul e de Mato Grosso, para homenagear esse grande líder. 

E, neste dia, eu estou apresentando aqui um projeto de resolução para conceder à sua única filha 

viva, a senhora doutora médica Maria Luiza Müller de Almeida, que tem hoje 93 anos de idade, a 

comenda Filinto Müller, que é a maior honraria que o Poder Legislativo de Mato Grosso concede a 

uma personalidade pública.  

Também estamos apresentando um projeto para conceder o Título de Cidadão 

Mato-Grossense ao tenente-coronel Franklin Epiphanio Gomes de Almeida pelo relevante serviço 

que vem prestando à sociedade mato-grossense como integrante da Polícia Militar do Estado. 

 Apresentamos também uma indicação ao Parlamento Estadual para a implantação 

de uma usina solar fotovoltaica aqui no prédio da nossa Assembleia. Não tem sentido nós termos 

aqui uma Comissão de Meio Ambiente, nós termos uma Comissão Especial de Mudanças 

Climáticas e a Assembleia até hoje não estar preparando a implantação de usina solar nesta Casa. É 

necessário a Assembleia dar esse passo avançado em termos de modernização e de preservação 

ambiental, por isso apresentamos a necessidade de o Parlamento Estadual ter aqui, em cima da sua 

garagem, em cima de outros equipamentos, uma usina solar para fornecer e abastecer a nossa Casa 

de energia solar, para mostrar o exemplo a Mato Grosso. 

 Além disso, estamos apresentando ao secretário Gilberto Figueiredo e ao 

governador Mauro Mendes a necessidade de um posto de saúde no bairro São Judas Tadeu no 

município de Poconé; assim também a necessidade de construção de uma pista de caminhada no 

município de Glória d’Oeste, através da Secretaria de Esportes; bem como apresentamos também a 

necessidade ao secretário de Infraestrutura do patrulhamento da estrada que leva até o assentamento 

João de Barro, na rodovia MT-130, município de Poxoréu. 

São essas as nossas indicações. 

E quero nesta oportunidade também realçar que, sem dúvida alguma, estaremos 

hoje no Grande Expediente pronunciando um discurso sobre a necessidade da implantação da 

Ferrogrão no Estado de Mato Grosso. Tivemos uma reunião nesta semana, o encontro lá na 

Federação da Agricultura de Mato Grosso, com todas as lideranças rurais... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (VALMIR MORETTO) - Mais um minuto para o Deputado 

Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - ...Aprosoja e todos os demais segmentos. E uma das 

grandes reivindicações deste segmento rural, que move a economia mato-grossense, que é o 

agronegócio, foi a incorporação da Assembleia nessa luta em prol da Ferrogrão. E nós estaremos 

então lutando, pronunciando hoje a necessidade de sensibilizar as autoridades federais, em especial 

as autoridades do meio ambiente de Brasília, para que liberem a passagem da Ferrogrão ao lado da 

BR-163, Cuiabá-Santarém. Se já existe uma rodovia, por que não permitir ao lado uma ferrovia 

também?  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (VALMIR MORETTO) - Próximo... Eu estou presidindo 

aqui, seria minha vez, vou passar a palavra ao Deputado Wilson Santos para eu prestigiar o nosso 

Deputado da Assembleia Legislativa, a oratória dele aqui. 

 O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, colega Deputado Valmir Moretto, 

demais colegas Deputados, apresento, senhor Presidente, duas emendas ao Projeto de Lei nº 

1.363/2023. 
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Apresento um projeto de resolução que concede o Título de Cidadão Mato-

Grossense ao senhor Bruce Rastetter, Bruce Rastetter é fundador CEO de um grupo de agricultura 

americano, que é líder em agronegócio e energia renovável nos Estados Unidos. E a experiência 

prática do senhor Rastetter em mercados globais o trouxe a Mato Grosso, e ele é um dos grandes 

responsáveis pela revolução no etanol de milho produzido no Brasil, ele acabou consorciando-se 

com o senhor Marino Franz, dono da FS Bioenergia, e já investiram mais de um bilhão de reais em 

usinas na região de Nova Mutum, Sorriso, estão investindo mais também na região de Lucas do Rio 

Verde, duplicando. Então nós queremos conceder a esse norte-americano a cidadania mato-

grossense, pela revolução que ele está ajudando a construir no etanol de milho. 

Também concedo, proponho a concessão do mesmo título de cidadania ao senhor 

José Odvar Lopes. José Odvar Lopes é paulista do interior de São Paulo e também tem investido de 

forma pesada aqui na geração de etanol oriundo do milho, senhor Presidente. 

Concedo também ao senhor Marino José Franz a cidadania mato-grossense, se 

aprovada pelo Plenário, é claro. Marino é de São Carlos, Santa Catarina, e já foi prefeito do 

município de Lucas do Rio Verde.  

São três grandes empreendedores que têm gerado empregos em Mato Grosso. 

Apresento projeto de lei que institui o programa de redução das filas de cirurgias 

eletivas, de exames complementares e consultas especializadas.  

Apresento outro projeto de lei que disciplina a regulamentação das proposituras 

aprovadas, em caso de inércia do Poder Executivo. O Poder Executivo às vezes recebe projetos 

aprovados e tem um prazo para regulamentá-lo, e nem sempre faz essa regulamentação. Então nós 

estamos estabelecendo... (TEMPO ESGOTADO)  
(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

 O SR. WILSON SANTOS - Nós estamos estabelecendo aqui 45 dias, a contar da 

data estipulada para regulamentação presente nas leis, na hipótese de inércia do Poder Executivo. Se 

o Poder Executivo continuar inerte em relação às leis aprovadas por este Parlamento, passado o 

prazo de regulamentação, ele ainda terá 45 dias, aí o Poder Legislativo fará a regulamentação. 

Apresento outro projeto de lei que estabelece um prazo de validade para exame de 

audiometria em pessoas surdas aqui no Detran de Mato Grosso. 

Outro projeto interessante, cito o Programa de Saúde Rural, nós vamos criar o 

Programa de Saúde Rural Itinerante no Estado de Mato Grosso. 

Criamos também, através desta proposição, a Política de Educação Especial e 

Inclusiva para o atendimento de educandos neurodivergentes no Estado de Mato Grosso; outro 

(TRECHO INCOMPREENSÍVEL) que dispõe sobre sanções administrativas em razão de atos 

discriminatórios praticados contra profissionais de limpeza pública, os nossos populares e queridos 

garis. 

 Também apresentamos outro projeto de lei, que proíbe deixar animais domésticos 

sem supervisão humana, dizendo claramente que os cães são responsáveis por mais de 25 mil mortes 

por ano no mundo, mais de 25 mil pessoas morrem em consequência de ataques de cães, 

principalmente o tal do Pitbull, Doberman, Rottweiler e por aí afora; outro projeto de lei, Presidente, 

que institui a Política Estadual de Incentivo ao Ecoturismo e ao Turismo sustentável em nosso 

estado; mais um projeto de lei que estabelece a aplicação do teste de provocação oral para o 

diagnóstico de alergias nos hospitais públicos do Estado de Mato Grosso; mais um projeto de lei que 

declara patrimônio histórico e cultural imaterial do Estado de Mato Grosso a atividade da pesca 

artesanal/profissional.  

Deixo um requerimento sobre a mesa, indicações ao governador Mauro Mendes 

Ferreira e indicações ao prefeito Emanuel Pinheiro.  
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Senhor Presidente, por último, convido todos os Deputados - tendo em vista, 

senhor Presidente, que foi este Plenário que aprovou - para as nossas duas últimas audiências 

públicas.  

O Deputado Lúdio até agora não pôs a cara em nenhuma audiência pública. Vossa 

Excelência está sendo chamado aqui, na régua. Ontem você mandou o seu irmão representá-lo, por 

sinal, falou muito bem (RISOS), viu, Lúdio? Sexta-feira, às 14 horas, Barão de Melgaço, a 

expectativa é de mais de mil pessoas em Barão de Melgaço; e sábado de manhã, em Barra do 

Bugres, outra grande audiência também, a expectativa é de mais de mil participantes. Quem não está 

indo está perdendo, lembre-se que quem aprovou o requerimento foi o Plenário, os 24 Deputados, 

não houve nenhum voto contrário, são quatro audiências, e ainda tentaremos fazer, junto com o 

Deputado Thiago Silva, vamos fazer mais uma audiência em Rondonópolis, e uma grande reunião 

em Bonsucesso. Nós trabalharemos a vinda de pelo menos dois mil pescadores e demais membros 

da cadeia produtiva... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS - ...intuito para recepcionar os nossos queridos irmãos 

parlamentares, que - eu tenho certeza - darão aos pescadores, à cadeia produtiva da pesca... ontem 

em Cáceres ficou muito claro, o Alisson, que está aqui, ontem participou, ele viu plenamente que 

finalmente caiu a ficha, os pescadores esportivos não são inimigos dos pescadores profissionais. Nos 

903 mil quilômetros quadrados de Mato Grosso, nas centenas de rios do estado, cabem 

perfeitamente de forma harmoniosa os pescadores artesanais, profissionais, a pesca científica, a 

pesca desportiva, a pesca difusa, amadora, há espaço para todos.  

Transporte zero, só para os ricos, para os tubarões, os poderosos; os pequenos 

precisam e vivem há centenas de anos do seu trabalho honesto, enfrentam cobras, enfrentam onças, 

tivemos ontem um pescador em Cáceres... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS - Alô... Obrigado, Presidente. 

Deputado Lúdio, ontem um pescador por nome Lara, lá em Cáceres, fez um 

depoimento, Deputado Miotto, ele perdeu um filho comido por onça, a onça comeu o filho do 

pescador. Vejam o quanto essa gente enfrenta de agruras, dificuldades, para levar honestamente, 

humildemente, o pão nosso de cada dia à mesa.  

E se nós não vencermos aqui, nós venceremos na Justiça, porque o projeto de lei 

do Governo propõe extinguir, exterminar o grupo social pescador profissional, mas a Lei Federal nº 

11.959, publicada em Diário Oficial da União, no dia 29 de junho de 2009, a lei garante a 

permanência e a continuidade do pescador artesanal. É só acessar agora o Google: Lei nº 11.959... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Gilberto Cattani... Ah... 

Moretto, Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia a todos que nos ouvem aqui, nos assistem 

pela TV Assembleia.  

Uso esta tribuna para que a gente possa fazer algumas indicações principalmente 

para nossos grandes e vitoriosos produtores da agricultura familiar do Estado de Mato Grosso. 

 Faço uma indicação aqui para o nosso governador Mauro Mendes e à nossa 

secretária Aparecida Maria Borges Bezerra, para 20 unidades de tenda para a agricultura familiar do 

nosso querido município de Pontes e Lacerda. E faço aqui a pedido também da nossa vereadora Ana 

Márcia Félix da Silva, do município de Pontes e Lacerda, que está me cobrando esse apoio. 

 Quero pedir também ao nosso governador Mauro Mendes a aquisição de um 

playground infantil a ser implantado na praça central do distrito de Vila Cardoso, em Porto 
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Esperidião, a pedido de nossos vereadores lá também, Ronaldo Adriano de Oliveira, Isamara Eva da 

Maia Ramos, que é muito importante atender lá essa comunidade Vila Cardoso, onde nós temos 

inúmeras crianças sem um lugar para atender, fazer o social, a comunidade é uma vila pequena, e as 

crianças vivem realmente à mercê de um lazer decente. 

Quero também fazer ao secretário Marcelo de Oliveira e ao governador Mauro 

Mendes... mais um playground no bairro Aeroporto no município de Porto Esperidião. 

Indico também ao governador Mauro Mendes e ao secretário de Segurança Pública 

César Augusto Camargo Roveri a aquisição de uma patrulha rural no município de Nortelândia... 

Nova Marilândia, a pedido dos vereadores Neucireno Gomes, Valmir Silva Leite, Lidemar da Silva 

Pereira, George Dantas e Maria Picalho; e ao governador Mauro Mendes, também à secretária de 

Agricultura Familiar, seis barracas para atender o município de Vale do São Domingos, a pedido do 

prefeito Geraldo Martins da Silva, de Vale do São Domingos. (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Tempo aí para o Deputado. 

O SR. VALMIR MORETTO - Quero fazer aqui um esforço, nós aprovamos aqui 

nesta Casa um recurso muito importante para a agricultura familiar do Estado de Mato Grosso, 

precisamos dar agilidade a esse processo, porque a espera é demorada, e a angústia e a necessidade 

de assistir as nossas famílias que lutam e sobrevivem dessa atividade, como as demais, com muita 

honra, com muita satisfação, com muito trabalho, com muita vitória, com muita conquista, com 

muita esperança... Nós precisamos que o Estado de Mato Grosso chegue com pressa, seja rápido, 

ágil nesse processo, para que diminua a angústia e a dor, e chegue até as famílias deste estado o tão 

esperado auxílio do Estado de Mato Grosso a essa tão importante atividade desenvolvida por 

homens e mulheres dessa atividade. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Gilberto Cattani... 

Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente, quero cumprimentá-lo, em seu 

nome cumprimentar todos os colegas Deputados, cumprimentar mais uma vez aqueles servidores 

que nos auxiliam na condução da sessão, aqueles que nos acompanham na TV, na Rádio 

Assembleia, aqueles que estão na galeria, em nome do meu amigo doutor Felipe Monteiro e seus 

colegas nossos amigos que acompanham, filho de Várzea Grande, Deputado Júlio Campos, quero 

cumprimentá-lo efusivamente em seu nome e cumprimentar todos aqueles que estão aqui na galeria. 

 Senhor Presidente, temos algumas pautas importantes a tratar. A primeira delas é 

a preocupação que eu tenho quanto à MT-030, a Estrada da Ponte de Ferro, que já foi licitada, já foi 

prometida essa obra, mas até hoje não foi implementada. Tenho recebido muita cobrança, com 

preocupação, daqueles que moram na região, daqueles que têm suas propriedades na região. Houve 

aí o processo licitatório, inclusive assinatura me parece do contrato nº 086/2022 da Sinfra, celebrado 

em 18/07/2022, mas passados aí 180 dias, que era o prazo para a conclusão dessa obra, nada foi 

feito. 

Então faço a cobrança aqui de informações ao secretário de Infraestrutura, se 

houve desistência da empresa, se a segunda colocada vai ser chamada para cumprir esse contrato, o 

que será feito com a famosa Estrada da Ponte de Ferro, a MT-030, uma estrada tão importante que 

há décadas aguarda a pavimentação asfáltica, e que isso aconteça.  

E como ex-vereador de Cuiabá, e hoje Deputado Estadual, sei da importância 

dessa rodovia e o quanto a população que mora ali no entorno, que mora ao longo da MT-030 e tem 

suas propriedades, aguardam ansiosamente que aconteça essa pavimentação asfáltica. 

Segundo ponto, senhor Presidente, faço indicação - e com enorme preocupação -, 

em nome da população colidense, de Nova Canaã, de Nova Guarita, também de Alta Floresta, de 

Itaúba, de Nova Santa Helena, enfim, de toda a região do entorno de Colíder, quanto à necessidade 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 21 DE JUNHO DE 2023, ÀS 10H18MIN. 

Pág. 9 - Secretaria de Serviços Legislativos 

que o estado disponibilize no Hospital Regional de Colíder um profissional especialista em 

neurologia e neuropediatria. Eu tenho recebido muitas reclamações também, casos que nos tocam 

por demais, eu como pai de uma menina de quatro anos, de um pequeno menino de dois anos de 

idade, eu me preocupo quando escuto pais e mães chorando, ou a morte ou o sofrimento de seu 

filho, por conta da falta de um especialista.  

Então aqui faço essa indicação, vou cobrar do secretário Gilberto Figueiredo, para 

que seja feita a contratação de um neurologista e de um neuropediatra para atender no Hospital 

Regional de Colíder, para dar atenção, não apenas aos colidenses, mas a todos os municípios do 

entorno, cidadãos mato-grossenses que moram... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - ...em todos os municípios do entorno.  

Então isso é muito importante.  

Por fim, na semana passada, eu fiz uma audiência pública para tratar da questão 

das moradias em Cuiabá e na Baixada Cuiabana. E a secretária da Setasc, a coronel Grasielle, ela 

nos trouxe uma informação muito preocupante, que Cuiabá não aderiu ao Programa Estadual de 

Habitação Popular, ali a faixa zero, como são conhecidas aquelas habitações que são doadas pelo 

Estado, que são doadas pelo município, e Cuiabá não aderiu. São aproximadamente quatro mil casas 

que já estão sendo feitas no Estado de Mato Grosso, e Cuiabá infelizmente está perdendo mais uma 

vez, talvez pela birrinha que o prefeito Emanuel Pinheiro tem com o governador Mauro Mendes, o 

município de Cuiabá não aderiu a esse importante programa. Sem habitação não tem dignidade, sem 

habitação não tem segurança, sem habitação não tem desenvolvimento humano, pessoal, social e 

também econômico de um município, e eu vou... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Claudio... cadê o 

Claudio?... Deputado Valtinho Miotto. 

O SR. VALTER MIOTTO - Eu retorno a esta tribuna por força divina para fazer 

uma moção de pesar, um grande homem que sofreu um acidente trágico na BR-163, essa 163 que 

tira, que é um trecho que mais leva as pessoas a óbito, que é do trecho de Peixoto de Azevedo até 

Guarantã do Norte. Meu amigo faleceu nesta manhã, amigo da nossa região, o empresário Marco 

Antônio Reis de Souza, muito carinhosamente chamado de Brabinho. Nós perdemos um grande 

empresário e amigo, sempre à frente dos principais casos em favor do desenvolvimento do 

município e região de Peixoto de Azevedo e toda a nossa região. Foi um dos fundadores da 

Cooperativa de Garimpeiro, uma área de mais de 400 mil hectares, onde as pessoas trabalham.  

Brabinho, como todos o conheciam, era um grande entusiasta e apaixonado pelo 

seu município. Deixa um grande legado e uma amizade enorme que construiu ao longo desses anos 

que nós estivemos juntos. Sua morte tão repentina enluta não somente os seus familiares e amigos, 

que Deus os confortem, mas toda a sociedade da nossa região... (FALHA NO ÁUDIO) ...na 

honestidade no caráter e na honra. Infelizmente nós perdemos um grande homem, mais uma vez na 

BR-163, essa BR que eu já tive a oportunidade de subir mais uma vez nesta tribuna para cobrar a 

duplicação de Sinop até Guarantã do Norte, e ela continua ceifando as pessoas da nossa região, 

nossos companheiros, nossos amigos. Que Deus conforte todos os amigos e principalmente os seus 

familiares. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Claudio, Claudio... 

desculpa, Claudio, eu sempre olho aqui, não estou vendo você, você nunca ficou virtual, aí eu estava 

falando “Claudio não está aqui”, mas está de forma virtual aí. Está com você aí - viu, Claudio? - a 

palavra.  
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O SR. CLAUDIO FERREIRA - Cumprimento o senhor Presidente, os demais 

colegas, realmente sempre estou presente quando participamos das sessões ordinárias na nossa 

gloriosa Assembleia Legislativa. Quero cumprimentar Vossa Excelência, Presidente, os demais 

pares, todos que nos acompanham das galerias e os demais populares que nos acompanham por 

meio das mídias sociais, TV AL, rádio AL. 

Eu quero fazer uso deste expediente, senhor Presidente, para justificar a nossa 

ausência presencial, a nossa entrada presencial, a nossa participação presencial aí na audiência, visto 

que nós viemos até Brasília para participar de um trabalho da instituição da Frente Parlamentar 

contra o Aborto Pró-Vida, aqui no Congresso Nacional. Também trabalhar, falar junto com algumas 

pessoas que integram esse grande movimento, junto dos parlamentares para estar conversando, 

dialogando com os parlamentares que também estão de acordo com o movimento Pró-Vida, para 

que o STF não fale mais, não entre na pauta, não julgue a DPF nº 442, que foi uma ação impetrada 

pelo Psol que quer descriminalizar o aborto até o terceiro mês, de forma que estaria incentivando o 

assassinato de bebês. 

Nós tivemos o cuidado, quando chegamos na Assembleia, de instituir a Frente 

Parlamentar Estadual contra o Aborto Pró-Vida. Temos recebido muito apoiamento, de sorte que 

nós sabemos também, que mais de 80% dos brasileiros são contrários à descriminalização do aborto, 

porque nós entendemos que a descriminalização do aborto pode estimular essa prática. E a gente 

sabe que o aborto é uma prática que infelizmente vai prejudicar, não só a vida da criança, que é o 

maior direito que o ser humano tem, mas também a vida... coloca em risco a vida da mãe. E nós 

estamos nessa luta para que o STF... para demover o STF de julgar, de fazer juízo dessa DPF nº 442, 

e devolva ao Congresso Nacional o julgamento de permissão ou não do aborto.  

Na verdade, o Congresso nunca se omitiu desse debate, já se pronunciou, lá atrás, 

em desfavor da descriminalização do aborto, e nós julgamos que o Congresso Nacional é a 

instituição devida para receber esse debate e decidir se descriminaliza ou não o aborto.  

De sorte que nós queremos... que no Congresso Nacional nós temos uma base, nós 

temos um apoiamento da não descriminalização do aborto e entendemos que isso tem que ser feito 

com muita seriedade, porque esse assunto, quando julgado ali no STF, tira a atribuição do 

Congresso, nós sabemos que infelizmente a atribuição dos parlamentares tem sido invadida por 

instâncias jurídicas, e isso não é bom para a democracia... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Claudio. 

O SR. CLAUDIO FERREIRA - E isso é não é bom para a democracia, isso não é 

bom para a pacificação da sociedade, o povo brasileiro se fez representar no Congresso, e o 

Congresso é que deve deliberar sobre essas questões. Sem contar que todos nós sabemos que o 

direito à vida já está descrito no artigo 5º da Constituição, uma cláusula pétrea, portanto nós 

entendemos que ela deve ser preservada. E se existir algum lugar de debate, o lugar do debate é o 

Congresso Nacional.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Claudio. 

Último inscrito, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Alô... Alô... Bom dia a todas as pessoas que estão nos 

acompanhando aqui em plenário, presencialmente, pela TV Assembleia, pela rádio Assembleia; 

bom dia aos servidores do Parlamento, aos colegas parlamentares.  

No Pequeno Expediente hoje, primeiro, apresento um requerimento com pedido de 

informações, documentos e providências, dirigido ao governador do Estado, ao secretário de Estado 

de Planejamento, ao secretário de Estado de Segurança Pública, para ampliação do número de 
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cargos da carreira de perito oficial criminal e nomeação dos candidatos classificados no edital 

02/2022, da Secretaria de Gestão e Planejamento e da Secretaria de Segurança Pública. Elenco uma 

série de quesitos, mas o nosso objetivo com o requerimento é que o Governo providencie a 

nomeação dos aprovados e dos classificados nesse concurso público, para a ampliação do quadro de 

peritos oficiais criminais. Da mesma forma, em relação a outros cargos da perícia, da Politec, os 

cargos de papiloscopista, os cargos de médico legista, de técnicos de necrópsia. 

Apresento também um requerimento com pedido de informações e documentos 

dirigido à Secretaria de Estado de Educação acerca da inexigibilidade de Licitação nº 020/2022, que 

resultaram na contratação da empresa Campi Residencial Inclusivo Ltda, para atendimento aos 

alunos autistas no Estado de Mato Grosso. A iniciativa é uma iniciativa positiva, mas o que nós 

queremos e ter acesso para análise a uma série de documentos relacionados a essa contratação. 

 Também estamos apresentando hoje um projeto de lei que trata do atendimento 

em odontologia às pessoas idosas residentes em clínicas e residências... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto aí. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Em clínicas... aos residentes em clínicas e residências 

geriátricas, instituições de longa permanência, casas lares ou similares. 

 E apresento finalmente um requerimento para a realização de uma sessão especial 

no dia primeiro de setembro de 2023, às 19 horas, com o objetivo de entrega de moções de aplausos 

e para comemoração dos 20 anos da parada do orgulho LGBTQIA+ em Mato Grosso. A parada será 

realizada no dia 2 de setembro, o lançamento da vigésima parada acontecerá no dia 28 de junho, lá 

no Cine Teatro Cuiabá, é uma realização da Associação Estadual da Parada LGBTQIA+ e nós 

estamos, portanto, requerendo a realização dessa sessão especial para acontecer, na sexta-feira, dia 

primeiro de setembro, às 19 horas, para entrega de moções de aplausos. Essa data é véspera da 

parada da diversidade em Mato Grosso, e apresentamos, portanto... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, Deputado 

Avallone... Próximo inscrito, Deputado Fabio Tardin. 

O SR. FABIO TARDIN - FABINHO - Senhor Presidente Deputado Botelho, 

demais pares, TV e Rádio Assembleia, uso a tribuna aqui para falar a respeito de um projeto de 

nossa autoria, que tem o parecer favorável da Comissão de Educação, é o Projeto Olimpus, projeto 

esse que é destinado à concessão do bolsa-atleta, bolsa-técnica e a premiação por desempenho a ser 

concedida aos atletas, paratletas e atletas-guia.  

Ontem fiquei muito feliz, nós fizemos aí uma emenda, que ao longo desses anos 

essa lei estadual, que trata do Projeto Olimpus, tem sofrido algumas alterações, mas em nem um 

desses dispositivos houve a preocupação com a atleta gestante. E nós fizemos isso aqui na 

Assembleia, esse projeto, essa emenda de suma importância para as desportistas mães, gestantes. E 

lá, o Senado Federal ontem terminou de aprovar a lei federal. Então estamos no caminho correto, 

fico muito feliz. E hoje está aqui em segunda votação, eu peço voto dos nobres pares para podermos 

dar mais dignidade às nossas atletas e paratletas mães, que vão continuar competindo logo mais.  

Então eu peço aqui aos nobres pares que aprovem esse projeto de suma 

importância para podermos dar mais dignidade a essas mulheres que estão aí no mundo do esporte.  

Muito obrigado. 

Que Deus ilumine a todos. 

E, Mato Grosso, conte sempre comigo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Reck Junior. 

O SR. RECK JUNIOR - Bom dia a todos, meus cumprimentos ao nosso Presidente 

Deputado Botelho, meus cumprimentos a todos os nobres Deputados.  
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Presidente Botelho, eu gostaria, como produtor rural, e hoje estando como 

Deputado Estadual, ontem fiquei, Zé Domingos, muito orgulhoso, e quero parabenizar o nosso líder 

e coordenador da FPA, o Deputado Dilmar, ontem tivemos uma reunião lá na Famato, foi a terceira 

reunião da FPA neste ano, com a participação bastante expressiva de praticamente todas as 

entidades do setor produtivo, com a participação também expressiva dos nossos Deputados, lá 

estiveram o Deputado Diego, o Deputado Cattani, o Deputado Valtinho Miotto, o Faissal, e também 

o presidente Dilmar. 

 E trouxe também dois secretários, o secretário Pimenta e o secretário César 

Miranda, e foi levado para nós um tema bastante importante, um tema nacional, Beto, que é a 

questão da Reforma Tributária. A Reforma Tributária é muito importante, é um desejo de todos nós 

cidadãos, para que busquemos um modelo para simplificar a forma da cobrança e também conseguir 

diminuir um pouco os tributos, que o Brasil tem uma das maiores cargas tributárias do mundo, 

porém nos preocupa muito o modelo e a forma de distribuição nos modelos propostos pelo Governo. 

E o Estado de Mato Grosso, Botelho, será o Estado mais prejudicado.  

O Estado de Mato Grosso é um Estado produtor que tem contribuído muito com a 

balança comercial do nosso país, mas infelizmente com essas propostas que foram apresentadas no 

Congresso Federal, o Estado de Mato Grosso será bastante penalizado. O governador Mauro 

Mendes, juntamente com o secretário Rogério Gallo, tem se empenhado bastante junto aos 

governadores do Centro-Oeste para tentar buscar um modelo e uma forma para não prejudicar tanto 

os estados que estão em pleno desenvolvimento. Mas essa é uma pauta que em breve tem que vir 

aqui para esta Casa para debatermos  também e buscarmos o apoio dos nossos deputados federais e 

dos nossos senadores para defender o desenvolvimento do nosso Estado de Mato Grosso e a 

oportunidade de todos os mato-grossenses de podermos ter empresas, verticalizarmos os nossos 

produtos e gerarmos emprego e renda para toda a nossa população.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Senhor Presidente, bom dia, bom dia colegas, imprensa que 

nos assiste, povo de Mato Grosso.  

Eu queria fazer um projeto de lei que institui a Política Estadual de Serviços 

Ambientais em Mato Grosso e cria o Programa Estadual de Pagamento por Serviços Ambientais. É 

um projeto de lei muito importante, senhor Presidente, da obrigatoriedade dos órgãos de trânsito do 

Estado explicitarem nas notificações de penalidades de trânsito o teor do artigo 281, parágrafo 

único, inciso II, do Código de Trânsito Brasileiro, que fala o seguinte: a multa de trânsito, se não 

notificada no prazo de 30 dias do ato da infração, ela perde o seu efeito. 

 Queria fazer uma indicação da necessidade de perfurar e instalar poço artesiano e 

construir reservatório de água e rede de distribuição de água na comunidade Marechal Rondon, 

situada no assentamento Antônio Conselheiro, no município de Tangará da Serra; indico a 

necessidade de destinar recursos financeiros para a construção de dez salas de aula na Escola 

Pestalozzi Renascer, localizada em Juína. E indico a necessidade de destinar uma colheitadeira de 

forragem para o município de Jauru.  

Só isso, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu Nascimento... 

Elizeu já falou? Não. Elizeu. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

Rádio Assembleia que nos acompanham, todos aqueles aqui na galeria.  

Senhor Presidente, direcionamos aqui nossos pedidos indicando ao secretário de 

Infraestrutura, senhor Marcelo de Oliveira, a necessidade de pavimentar o perímetro urbano do 
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distrito de Espigão do Leste, na rodovia MT-322, em São Félix do Araguaia, bem como a 

recuperação asfáltica da MT-175, no trecho que se inicia em Mirassol d'Oeste e finaliza no trevo do 

Sonho Azul, que é um distrito daquela cidade.  

Indicamos também, senhor Presidente, à Secretaria Estadual de Meio Ambiente a 

aquisição de um veículo para atender a brigada mista de Comodoro; e para a Secretaria de 

Assistência Social, indicamos o mutirão de cidadania e equipe técnica multiprofissional para atender 

o município de Rondolândia; ao excelentíssimo senhor presidente do Incra, indicamos a criação de 

uma unidade avançada do Incra em Tangará da Serra; e à Secretaria de Segurança Pública, 

indicamos a conclusão das obras do sistema socioeducativo da cidade de Barra do Garças. 

Quero ainda, senhor Presidente, registrar que no dia 30, próximo, teremos a 

convocação do início dos cursos da segurança pública, concurso esse realizado, ao qual tivemos uma 

luta incansável para que esse concurso pudesse sair do papel, ser executado, e além de ser 

executado, também a convocação dos aprovados.  

Então está de parabéns o Governo do Estado, a Secretaria de Segurança Pública, 

todas as instituições, como é a Polícia Civil, que convoca os seus membros, os novos aprovados e 

aprovadas para que possam dar início a essa carreira, levando paz ao cidadão. 

E ainda a própria... a nossa gloriosa Polícia Militar do Estado de Mato Grosso, que 

dará início ao curso de formação de praças, o ESFAP, que se iniciará no dia 3 de julho, data esta que 

honrosamente me recordo em 1998, estava eu adentrando as fileiras da Polícia Militar, no dia 3 de 

julho de 1998... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para concluir. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Então ali, naquele ano de 1998, dia 3 de julho, 

eu estava entrando as fileiras da Polícia Militar como aluno soldado, e servi essa instituição por mais 

de 18 anos, saindo do serviço ativo apenas para poder estar aqui no Parlamento do Estado de Mato 

Grosso, servindo aos mais de três milhões de mato-grossenses como Deputado Estadual. 

Meu muito obrigado.  

Parabéns a todos aqueles aprovados nos concursos. E esperamos que, ao término 

dessa primeira chamada, tenhamos já aí um cronograma para que a segunda turma possa ser 

chamada e também adentrar para reforçar a segurança pública do Estado de Mato Grosso. 

Meu muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres pares, quero saudar a 

população de Mato Grosso e de modo muito especial a população do Araguaia, estou aqui em 

Brasília, onde logo mais, à tarde, participaremos com as lideranças do Araguaia de uma reunião com 

o ministro do Transporte Renan Filho para nós avançarmos no projeto de retomada das obras das 

BRs 158 e 242.  

Ontem ainda, senhor Presidente, tive a oportunidade de participar, representando a 

nossa Câmara Setorial Temática, que discute as relações de Mato Grosso com a China, em dois 

momentos muito importantes aqui em Brasília, um dos momentos pela manhã na Ordem dos 

Advogados do Brasil, aqui no Conselho Federal da Ordem, e à tarde no Congresso Nacional com a 

integração do Senado, da Câmara e das Assembleias Legislativas, onde tivemos a participação para 

além de representantes brasileiros, também de representantes chineses, do embaixador da China e 

também de reitores de universidades da China, sobremaneira da ZIBS. 

Quero aqui apresentar também as minhas proposições para esta sessão, um 

requerimento ao senhor governador do Estado de Mato Grosso a fim de solicitar medidas cabíveis 

para que o Estado de Mato Grosso promova a interposição da ação discriminatória sobre a área de 
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terras denominadas Gleba Taboca, que pertence ao Estado de Mato Grosso e onde residem 122 

famílias, no município de São Félix do Araguaia. 

Quero apresentar uma moção de pesar pelo falecimento da minha querida amiga 

Lena, dona Helena Pereira da Silva, de Nova Monte Verde, e que a família possa receber a minha 

solidariedade, e também os amigos.  

Apresento um projeto de lei que cria o Programa de Saúde Rural Itinerante no 

Estado de Mato Grosso; um projeto de lei que dispõe sobre a criação do Observatório sobre direitos 

e condições de vida dos povos indígenas; um projeto de lei que estabelece que as instituições 

bancárias e cooperativas de crédito que atuam no Estado de Mato Grosso sejam obrigadas a 

disponibilizar cadeiras de rodas para suporte e apoio a idosos, pessoas com deficiência ou com 

dificuldade de mobilidade no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

E, por fim, senhor Presidente, quero desejar que possamos ter uma exitosa sessão, 

que possamos aprovar os projetos de todos nós Deputados desta Casa, que tanto lutamos pelo Estado 

de Mato Grosso e que tanto temos apresentado projetos de lei para melhorar as condições de vida e 

garantir o direito da sociedade mato-grossense. 

Muito obrigado. 

Estou aqui em Brasília, mas presente, com esse recurso maravilhoso, que é a 

atividade remota.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco. Próximo inscrito, e último, é o Deputado Max Russi... Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas Deputados, a toda a 

população que nos acompanha pela rádio e TV Assembleia... temos hoje aqui várias indicações 

oriundas de pedidos de lideranças comunitárias, lideranças estudantis, lá do município de 

Rondonópolis. E eu quero aqui começar pelo pedido da professora Rose, profissional de educação 

física, que fez a solicitação para a reforma geral da escola Eunice Souza dos Santos, uma escola 

importante no município de Rondonópolis que tem mais de 700 alunos e, hoje, a pedido da 

professora Rose, apresento essa indicação tanto para a reforma como também para adequações, 

construção, reforma geral da quadra poliesportiva, construção de uma pista de atletismo, recurso 

para a construção de uma quadra de badminton, também lá na escola Eunice, a construção de uma 

quadra de voleibol, também lá na escola Eunice, como também a implantação de acessibilidade em 

toda a escola Eunice. 

Senhor Presidente, também faço aqui a apresentação da indicação a pedido do 

líder comunitário Carlos Bispo para a recuperação com cascalho do trecho de 70 km da MT-458, 

entre o município de Rondonópolis até a MT-130, no município de Poxoréu. Essa indicação vai 

atender os assentamentos São Francisco, PA Primavera e também o PA Carlos Marighella, que é um 

pedido da liderança comunitária daquela região, o Carlos Bispo. 

Também temos aqui um pedido do presidente de bairro lá do município de 

Rondonópolis, precisamente do bairro Rosa Bororo, que é o Marcelo, que nos encaminhou um 

pedido para a construção de uma escola estadual. Quero aqui cumprimentar o Marcelo pelo 

excelente trabalho, a luta que tem desempenhado para melhorar a sua comunidade. E hoje, nós 

estamos aqui apresentando ao Governo do Estado essa indicação para a construção de uma escola ali 

no bairro Rosa Bororo. 

Também apresento aqui uma indicação, através do pedido de várias lideranças da 

região, e eu quero citar o líder comunitário Wilber Maciel, que nos fez aqui o pedido para apresentar 

a indicação para a construção da quadra coberta ali na praça do conjunto São José. É uma 

necessidade, um pedido dos moradores... (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. THIAGO SILVA - Eu quero aqui, senhor Presidente, enfatizar um pedido 

do Anderson e do Marcelo Lira, que também cresceram naquele bairro, ali no conjunto São José, um 

bairro que eu também cresci, e também parabenizar o Wilber Maciel pelo seu pedido, pela luta, 

assim como a construção dessa quadra coberta na praça do conjunto, a reforma da feira, que foi um 

trabalho nosso, que nós conseguimos com o deputado federal Carlos Bezerra, que já tem uns 6 ou 7 

anos, e agora merece uma reforma geral, a feira do conjunto São José. 

Por hoje é só isso, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, senhores Deputados, público presente, imprensa, 

aos nossos servidores que nos auxiliam e tanto nos ajudam, a todos que nos assistem pela TV e rádio 

Assembleia, eu venho aqui hoje, Presidente, como membro da Comissão de Direitos Humanos, falar 

desse triste incidente de Cambé, mais uma vez alguém entra numa escola, faz vítimas, crianças, é 

lamentável, a gente como pai, como avô, a gente não consegue entender o que leva o ser humano a 

tirar a vida de uma criança, de alguém que está vindo ao mundo, que nunca fez mal a ninguém, que 

nunca fez nada para ninguém, infelizmente, esses fatos têm se repetido, e isso nos revolta bastante, 

confesso que me deixa muito triste, e a gente precisa fazer alguma coisa.  

A Assembleia Legislativa tem feito a sua parte, são vários encaminhamentos, 

projetos, indicações, cobranças. Nós precisamos trabalhar a questão da família de forma muito forte, 

eu acho que muito desses problemas está na estruturação das famílias, e como a pessoa teve a sua 

formação. A gente não pode jogar responsabilidade para pai e para mãe, longe disso, mas a gente 

precisa fortalecer as nossas famílias.  

Nós precisamos buscar uma política forte, principalmente depois da pandemia, de 

atenção às pessoas, de cuidado com a questão emocional, com o psicológico das pessoas, a 

depressão está aumentando muito, os problemas estão aumentando muito dentro das famílias, e nós 

precisamos encaminhar projetos, encaminhar soluções. E quero dizer que a comissão, junto com 

todos os Deputados, está bastante atenta a essa pauta, o Parlamento Estadual está bastante atento, e 

não é diferente... Eu que tive a oportunidade de há poucos meses ser avô, eu fico só imaginando, eu 

fico vendo o que pesa, um neto, um filho, uma criança de qualquer pessoa, ser tirada a vida de forma 

tão trágica, tão abrupta, e realmente isso nos deixa bastante tristes, bastante consternados.  

E como eu falei, a Assembleia tem feito a sua parte, mas precisamos fazer ainda 

mais, cada vez mais, e todos os 24 Deputados têm dado a sua contribuição. 

Quero também, Presidente, fazer uma cobrança ao secretário Marcelo Padeiro, 

também ao Nilton de Brito, vou estar com eles, pretendo estar com ele esses dias, a Secretaria tem 

avançado em muitas obras, tem uma obra aqui em Santo Antônio, ontem fui procurado pelo 

presidente da Câmara, vereador Rominho, junto com a prefeita, junto com vários vereadores e 

também o vereador Rominho... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. MAX RUSSI - Obrigado, Presidente. 

E o vereador Rominho me trouxe a preocupação dessa ponte que liga Santo 

Antônio a Barão, no rio Mutum. A ponte está caindo, foi feito o paliativo, agradeço ao secretário 

Marcelo que atendeu no período da chuva, mas os produtores não conseguem atravessar com 

caminhão, não conseguem fazer o transporte de gado, a Sinfra já licitou essa ponte de concreto, já 

está licitado. E eu quero fazer um pedido: vamos cobrar a empresa que inicie logo esse trabalho, 

porque é uma obra que vai demorar pelo menos um ano, nós não podemos chegar novamente na 

chuva, essa ponte vai cair e não vai atravessar ninguém.  
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Então, que a empresa comece, eu vou procurar qual é a empresa que ganhou essa 

licitação para que eu possa também fazer o encaminhamento e uma cobrança direta à empresa, 

porque já está licitado, o Governo do Estado está pagando as suas obras, está com dinheiro em 

caixa, não existe argumento para deixar a ponte quase caindo, uma ponte - eu acho - de uns 100 

metros, uma ponte bastante grande, quase caindo, e sem atender aquela comunidade. Então 

precisamos de agilidade.  

Espero que o secretário Nilton de Brito e o secretário Marcelo cobrem da empresa, 

que agilize e que inicie logo esses trabalhos. 

Obrigado. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8092&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos para a Ordem do Dia.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, pela ordem.  

Eu quero fazer a entrega a Vossa Excelência do relatório da CPI que investigou a 

sonegação fiscal no Estado de Mato Grosso. E quero, ao entregar essa documentação, senhor 

Presidente, sugerir a Vossa Excelência que designe um grupo de servidores, dois ou três servidores, 

que possam ficar responsáveis por cobrar das instituições, das entidades, quem quer que seja, o 

cumprimento das decisões da CPI, caso contrário esse material todo vai para o Instituto Memória e 

vai para o arquivo.  

E aqui tem grandes observações, foi um trabalho que demorou vários anos, Vossa 

Excelência foi responsável por implantar essa CPI. E eu quero passar às suas mãos e deixar essa 

sugestão, que designe um grupo de servidores, daqui para frente, para cobrar os encaminhamentos 

que todas as CPIs feitas por este Parlamento designaram. Então vou passar às suas mãos. 

(O SR. WILSON SANTOS PROCEDE À ENTREGA DO RELATÓRIO AO SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson. 

Parabéns pela CPI. Foi uma CPI que realmente deu resultado. E custou também caro para a 

Assembleia, hein? Então nós temos que realmente fazê-la valer alguma coisa. E nós vamos, sim, 

fazer o acompanhamento disso.  

Aliás, eu gostaria de criar aqui, nós temos já uma comissão de acompanhamento 

do orçamento, eu gostaria inclusive de ampliá-la para ser uma comissão de acompanhamento de 

orçamento, mas também acompanhamento das leis que são aprovadas pela Assembleia. Há muitas 

leis que os Deputados aprovam e que o governo não está dando a mínima, não regulamenta, não faz 

nada, deixa engavetadas. Nós temos que cobrar isso, senão não adianta também nós estarmos 

fazendo leis aqui e o governo não põe nenhuma em prática. 

Bom, então vamos para a Ordem do Dia. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8092&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8092&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8092&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Indicações apresentadas pelos Deputados Sebastião Rezende, Thiago Silva, Elizeu 

Nascimento, Diego Guimarães, Wilson Santos, Dr. João, Max Russi, Faissalzinho, Júlio Campos, 

Valter Miotto, Beto Dois a Um, Janaina Riva, Gilberto Cattani, Paulo Araújo, Dr. Eugênio, Eduardo 

Botelho, Reck Junior e Elizeu Nascimento. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

O Deputado Wilson Santos solicita o arquivamento do Projeto de Lei nº 

1.153/2021, que dispõe sobre notificação eletrônica sobre vencimento de carteira de habilitação e dá 

outras providências.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

Requerimento de informações apresentadas pelos Deputados Lúdio Cabral, pelo 

Deputado Diego Guimarães e pelo Deputado Eduardo Botelho.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Dispensa de pauta, já com a análise da CCJR, ao projeto de lei que altera a Lei 

Complementar nº 726, de 1º de abril de 2022; dispensa de pauta, também, ao Projeto de Lei 

Complementar nº 43/2023, que dispõe sobre a transposição e a transferência de saldos financeiros 

resultantes de parcerias e convênios firmados com o Estado e de saldos dos Fundos de Saúde dos 

municípios, provenientes de repasses da Secretaria de Estado de Saúde e dá outras providências.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Moção de solidariedade apresentada pelo Deputado Max Russi ao Colégio 

Estadual Professora Helena Kolody na cidade de Cambé, sobre o ocorrido lá, a tragédia do aluno 

que entrou na escola e cometeu aquela violência.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Moção de congratulação apresentada pelo Deputado Beto Dois a Um... as duas são 

do Beto Dois a Um. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Moção de aplausos, apresentada pelo Deputado Sebastião Rezende, à presidente 

do Tribunal de Justiça, desembargadora Clarice Claudino da Silva; Elizeu Nascimento, também, ao 

senhor Cristiano Nogueira Peres Preza; Reck Junior, à senhora Rosângela Cléia Ferreira Pizzico 

Severino, aos senhores Carlos Eduardo Corrêa Póvoas, Márcio Clei Ferreira do Nascimento, Silvio 

Rodrigues Vieira e José dos Reis Fernandes.  

Em discussão. Para discutir, Deputado... 

Em discussão, também, moção de aplausos apresentada pelo Deputado Carlos 

Avallone ao Confea; do Faissal, a Vitor Magalhães Oliveira; de Eduardo Botelho, a Maria Eduarda 

Silva Mendes; do Deputado Paulo Araújo, a Wuber Jefferson de Souza Soares, Andrielly Miranda 

Matos, Janaína Patrícia Costa Fortes e doutora Amanda Silk.  

Para discutir, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, solicitei para discutir essa 

moção de aplausos que nós propusemos ao Tribunal de Justiça de Mato Grosso, na pessoa da 

presidente doutora Clarice Claudino da Silva, pela realização do ato de pedra fundamental e ordem 

de serviço do novo Fórum da Comarca de Alto Garças. É uma luta já muito reivindicada pela 

sociedade em alto-garcense, e eu tive inclusive o privilégio de participar desde o primeiro momento 
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desse trabalho, dessa luta, um momento em que a prefeitura de Alto Garças, lá atrás, cedeu essa área 

para a construção da escola Ytrio Corrêa e daí construiu um novo prédio para a Ytrio Corrêa. Esse 

prédio já sem condição de uso, a própria prefeitura e todos nós solicitando para que fosse transferido 

para o Tribunal de Justiça construir o novo fórum.  

Houve um processo longo, nós tivemos inclusive em 2019 a oportunidade de estar 

com o desembargador Carlos Alberto, na época presidente do Tribunal de Justiça, acompanhado do 

prefeito Claudinei, do ex-prefeito, por três mandatos, grande liderança da região de Alto Garças, 

Roland Trentini, que participou muito ativamente desse processo, vereador Badu, vereador Cadu, 

estivemos solicitando na época ao desembargador Carlos Alberto para que o processo pudesse ter 

uma tramitação mais rápida, o que prontamente foi atendido, conseguimos fazer com que a área 

fosse transferida para o Tribunal de Justiça.  

E agora a desembargadora Clarice Claudino, presidente do Tribunal, junto com os 

demais desembargadores fizeram a conclusão desse processo acontecer com a ordem de serviço para 

a construção do prédio. O que é muito importante, é uma conquista para a população de Alto 

Garças, que terá um prédio confortável, moderno, novo e que vai muito atender aquela população.  

A desembargadora Clarice é alto-garcense, a emoção dela é realmente muito 

grande de poder, nessa sua gestão, enquanto presidente do Tribunal, ter a oportunidade de fazer o 

lançamento dessa grande obra, que é a construção do fórum ali da Comarca de Alto Garças.  

Então fica aí o nosso reconhecimento ao Tribunal de Justiça por essa ação, e é 

extensivo a todos os desembargadores e desembargadoras... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - E faço essa moção de aplausos na pessoa da 

alto-garcense desembargadora presidente do Tribunal de Justiça, Clarice Claudino da Silva. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Moção de pesar apresentada pelo Deputado Dr. Eugênio, pelo Deputado Valdir 

Barranco e pelo Deputado Valter Miotto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

(O SR. CARLOS AVALLONE, O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA 

E O SR. PRESIDENTE DIALOGAM - PAUSA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Comandante Júlio Campos, por 

favor, chegue até aqui à mesa. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Pela liderança, Presidente, pela liderança.  

Eu queria destacar aqui a presença dos empresários que são favoráveis ao projeto 

Transporte Zero, que estão aqui presentes. Parabéns pela mobilização, por estarem participando 

efetivamente, nunca... No passado a gente não via os empresários participarem das mobilizações, 

parabéns por estarem se mobilizando, todo mundo tem que defender o que acredita, então parabéns 

pelo posicionamento. 

Queria também aproveitar aqui e dizer que eu estive lá na Agrovila Ponce de 

Arruda nesse final de semana, e eu vi uma movimentação de fazer projeto lá para Agrovila, eu vou 

até à Secretaria, à Sinfra, para ver se aquilo é um projeto que está sendo feito pela prefeitura ou pela 

Sinfra para que a gente possa... É uma estrada importante que liga uma BR e uma MT, e ela é 

importante aqui.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 1.363/2023 

(EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 80/2023, que acrescenta e altera dispositivos à Lei nº 9.096, de 
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16 de janeiro 2009, que dispõe sobre a Política da Pesca no Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais, 

que já foi auferido na comissão, é pela aprovação. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Peço vista, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não. Eu vou colocar para o 

senhor votar, aí o senhor pede vista... 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Está bom.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Na verdade, para votar em 

segunda, eu preciso que o senhor, como presidente da Comissão, faça o parecer, aí o senhor pode 

pedir vista na comissão.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Neste instante, eu peço aos membros da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação... e eu avoco esse processo para ser o relator na nossa comissão e 

peço vista dele então, imediatamente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - A vista compartilhada, então, 

dentro da Comissão, para os membros da Comissão. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Elizeu quer? 

(FALAS SOBREPOSTAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, então, Deputado Júlio 

Campos, nós vamos marcar para semana que vem, quarta-feira, dia 28, o senhor trazer esse parecer 

para nós fazermos a votação. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - De acordo com o combinado na reunião da liderança e 

da Presidência, sem dúvida alguma, quarta-feira, às 8 horas da manhã, estará o projeto devolvido 

com o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Júlio Campos. Nós 

estamos cumprindo fielmente o Regimento, sou escravo do Regimento. (RISOS) Então combinado 

aí  

Deputado Beto... Deputado Wilson.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, só para dizer que foi feito o acordo aqui 

entre os Deputados, para que a gente possa votar em definitivo essa matéria no próximo dia 28. E 

acordo feito, palavra dada, tem que ser honrada, tem que ser cumprida, isso eu aprendi com o meu 

pai desde menino. 

Mas eu quero dizer aqui, senhor Presidente, orientar o nosso pessoal do segmento 

da pesca de que nós teremos, nesta sexta-feira, uma audiência pública, lá em Barão de Melgaço, que 

é o município que tem o maior número de pescadores profissionais do estado, são aproximadamente 

1.600 pescadores no município de Barão de Melgaço. Então sexta-feira, às 14 horas, todos estão 

convidados, os que são favoráveis ao projeto, os que são contrários, democracia, nós estaremos lá 

em Barão de Melgaço, sexta-feira, às 14 horas, todos anotem, sexta-feira, às 14 horas, depois de 

amanhã. 

E no sábado de manhã estaremos em Barra do Bugres, Barra do Bugres de manhã, 

às 9 horas, estaremos lá realizando uma audiência pública para ouvir os índios Umutinas, o 

comércio, os lojistas, os que são favoráveis ao projeto, os que são contrários. 

E na segunda-feira, em entendimento com o Deputado Thiago Silva, nós não 

realizaremos em Rondonópolis uma audiência pública, faremos uma grande reunião com os 

pescadores profissionais. O Deputado Sebastião Rezende se estiver por lá, Deputado Nininho, 

vamos convidar o prefeito José Carlos do Pátio, a Câmara Municipal de Rondonópolis, porque é 

uma colônia de pescadores importante, e nós gostaríamos de ouvir também os pescadores 
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profissionais, os demais membros que compõem a cadeia produtiva da pesca, no terceiro maior 

município do Estado de Mato Grosso, cortado pelo rio Vermelho, está ok?  

Então, sexta-feira, às 14 horas, em Barão de Melgaço; sábado, às 9 horas, em 

Barra do Bugres; e segunda-feira, a partir das 13 horas, lá na colônia de pescadores de 

Rondonópolis. 

Eu recebi aqui o convite de dois vereadores de Alta Floresta, a vereadora Leonice 

e o vereador Naldo, para que eu fosse a Alta Floresta fazer uma audiência pública. Agradeço o 

convite dos dois vereadores de Alta Floresta, mas, infelizmente, antes da votação combinada para o 

dia 28, eu não tenho como ir, mas quero depois conversar com os pescadores, conversar com a 

cadeia produtiva da pesca do nortão do estado.  

Muito obrigado pelo convite. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu peço ao Deputado Max... 

Cadê o Deputado Max? Quem que é o 2º Secretário? Quem que está aí para eu pedir para contar os 

votos do PLC?  

Deputado Carlos Avallone, eu vou pedir para o senhor assumir a 1ª Secretaria para 

pegar os votos do Projeto de Lei Complementar nº 26/2023 (MENSAGEM Nº 24/2023, EM 2ª 

DISCUSSÃO), que institui o Marco Regulatório do serviço de transporte hidroviário intermunicipal 

de passageiros, veículos e cargas, na navegação interior de travessia, STHIDRO, no âmbito do 

Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Peço ao Deputado Carlos Avallone para fazer a coleta dos votos. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Olha, eu vou colher os votos 

aqui do PLC nº 26/2023. Quem aprova o PLC vota sim, ok? Quem rejeita vota não. 

Como vota, Beto Dois a Um? Beto... Como vota, Beto Dois a Um?... O Presidente 

já leu, mas eu vou ler novamente.  

Por favor, Presidente, Presidente... O Deputado Cattani e outros querem que o 

senhor leia novamente o PLC, porque eles não ouviram. 

(O SR. PRESIDENTE FALA COM O SR. CARLOS AVALLONE.) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Ok. 

PLC nº 26: institui o Marco Regulatório do serviço de transporte hidroviário 

intermunicipal de passageiros, veículos e cargas, na navegação interior de travessias, no âmbito do 

Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. É um PLC, a Mensagem é nº 24/2023, ok? 

Então vamos à votação. 

Quem vota sim vota a favor; quem vota não vota contra o PLC. 

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? 

O SR. BETO DOIS A UM - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Como vota o Deputado Carlos Avallone? Sim.  

Acabei de ler, mas vou ler de novo para Vossa Excelência. Por favor... PLC nº 26, 

Mensagem nº 24, que institui o Marco Regulatório do serviço de transporte hidroviário 

intermunicipal de passageiros, veículos e cargas, no âmbito do Estado de Mato Grosso, e dá outras 

providências. 

Como vota, Dilmar Dal Bosco?  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Eduardo Botelho. Não vota. 

Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Sim. 
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O SR. CARLOS AVALLONE - Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Paulo Araújo, sim. Botelho, sim. 

Sebastião Rezende. Sim. 

Janaina Riva. Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Dr. João. 

Thiago Silva. 

Valter Miotto. Valter Miotto. Sim? Sim. 

Diego Guimarães. Sim. 

Lúdio Cabral. Abstenção. 

Valdir Barranco. 

Reck Junior. Sim. 

Wilson Santos. Sim. 

Elizeu Nascimento. Sim. 

Claudio Ferreira. Sim. 

Faissal. Abstenção. 

Gilberto Cattani. Sim. 

Fabinho. Sim. 

Dr. Eugênio.  

Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Valmir Moretto. 

Segunda chamada: Dr. João. Ausente... Sim?... Sim. Dr. João, sim. 

Dr. Eugênio. Ausente. 

Valmir Moretto. Ausente. 

Valdir Barranco. Ausente. 

Com 3 ausências, 2 abstenções e 19 votos favoráveis, o Projeto de Lei 

Complementar nº 26 está aprovado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

O PLC nº 26/2023, com 19 votos, está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 41/2023, Mensagem nº 81/2023, 

que altera a Lei Complementar nº 726, de 1º de abril de 2022, que estende gratificação tratada no 

parágrafo único do art. 6º da Lei Complementar nº 119, de 20 de dezembro 2002. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone, por favor, colete os votos. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Vamos lá.  

PLC nº 41, Mensagem nº 81. Quem aprova vota sim; quem rejeita vota não. 

Beto Dois a Um.  

Carlos Avallone. Sim. 

Dilmar Dal Bosco. Dilmar Dal Bosco. 

Botelho.  

Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Sim. 

Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Sim. 
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O SR. CARLOS AVALLONE - Sebastião Rezende. Sim. 

Janaina Riva. Janaina.  

Dr. João.  

Thiago Silva. Thiago Silva. 

Valter Miotto.  

Diego Guimarães.  

Lúdio Cabral. Lúdio Cabral. Sim. 

Valdir Barranco. 

Reck Junior. 

Wilson Santos. 

Elizeu Nascimento.  

Claudio Ferreira. Sim. 

Faissal. Faissal. Sim. 

Gilberto Cattani. Sim. 

Fabio Tardin. Fabinho. 

Dr. Eugênio. 

Max Russi. 

Valmir Moretto. 

Segunda chamada: Thiago Silva. Ausente.  

Valdir Barranco. Ausente.  

Fabinho. Ausente.  

Dr. Eugênio. Ausente.  

Valmir Moretto. Ausente. 

Com 5 ausências e 19 votos... Aliás, 20 votos favoráveis, Thiago Silva vota 

favorável. São 4 ausências e 20 votos favoráveis. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 20 votos favoráveis e 4 

ausências, o PLC nº 41/2023 está aprovado e vai ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar nº 44/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Procuradoria-

Geral de Justiça, que altera a Lei Complementar nº 416, de 22 de dezembro 2010, que institui a Lei 

Orgânica e o Estatuto do Ministério Público de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação. 

Deputado Beto Dois a Um. 

O SR. BETO DOIS A UM - Representando o Bloco Assembleia Forte, como vota, 

Beto Dois a Um? Sim. 

Carlos Avallone.  

Dilmar Dal Bosco. 

José Eduardo Botelho. Botelho. 

Júlio José de Campos. 

Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim. 

O SR. BETO DOIS A UM - Sebastião Machado Rezende. Sim. 

Bloco Movimento Democrático Brasileiro: Janaina Greice Riva. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Sim.  

O SR. BETO DOIS A UM - Dr. João. Sim. 

Thiago Silva.  

Valter Miotto. Sim. 
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Bloco Experiência e Trabalho: Deputado Diego Guimarães. Sim. 

Deputado Lúdio Cabral. Sim. 

Deputado Valdir Barranco.  

Deputado Reck Junior. Sim. 

Deputado Wilson Pereira dos Santos. Sim. 

Bloco Direita Democrática: Deputado Elizeu Nascimento. Sim. 

Deputado Claudio Ferreira. 

Deputado Faissal Calil. 

Deputado Gilberto Cattani. Sim. 

Bloco Parlamentares Unidos: Deputado Fabio José Tardin. 

Deputado Dr. Eugênio. 

Deputado Max Russi. Sim. 

Deputado Valmir Moretto. 

Repassando a votação, segunda votação... segunda chamada: Deputado Carlos 

Avallone. Ausente.  

Deputado Júlio José de Campos. Ausente.  

Deputado Thiago Silva. Ausente.  

Deputado Valdir Barranco. Ausente.  

Deputado Claudio Ferreira. Ausente.  

Deputado Fabio Tardin. Ausente.  

Deputado Dr. Eugênio. Ausente.  

Deputado Valmir Moretto. Ausente... Está aqui... (RISOS) Como vota o Deputado 

Valmir Moretto? Sim. 

Como vota o Deputado Thiago Silva? Sim. 

Presidente, repassando a Vossa Excelência o resultado da votação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 18 votos favoráveis e 6 

ausências, o Projeto de Lei Complementar nº 44/2023, da Procuradoria-Geral de Justiça, está 

aprovado e vai ao expediente. 

PEC nº 1/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), através da Mensagem nº 18/2023, que 

altera o inciso I do art. 93 da Constituição do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão Especial.  

(O SR. LÚDIO CABRAL FALA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Então, encerrada a 

discussão, vamos para a votação. 

Peço ao Deputado Beto Dois a Um que faça a coleta dos votos. 

O SR. BETO DOIS A UM - Coletando os votos, pelo Bloco Assembleia Forte: 

Deputado Beto Dois a Um. Sim. 

Deputado Carlos Avallone. 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Deputado José Eduardo Botelho. Sim. 

Deputado Júlio José de Campos. 

Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim. 

O SR. BETO DOIS A UM - Deputado Paulo Araújo. Sim. 

Deputado Sebastião Rezende. Sim. 

Pelo Bloco Movimento Democrático Brasileiro, como vota a Deputada Janaina 

Riva?  
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Deputado Dr. João. Sim. 

Deputado Thiago Silva. Sim. 

Deputado Valter Miotto. Sim. 

Pelo Bloco Experiência e Trabalho, como vota o Deputado Diego Guimarães? 

Deputado Lúdio Frank Mendes Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sim. 

O SR. BETO DOIS A UM - Deputado Valdir Barranco. 

Como vota o Deputado Reck Junior? Sim. 

Como vota o Deputado Wilson Santos? Wilson... Deputado Wilson Santos, sim.  

Pelo Bloco Direita Democrática, como vota o Deputado Elizeu Nascimento? 

Como vota o Deputado Claudio Ferreira? 

Como vota o Deputado Faissal Jorge Calil? 

Como vota o Deputado Gilberto Cattani?  

Pelo Bloco Parlamentares Unidos: Fabinho. 

Como vota o Deputado Dr. Eugênio? 

Como vota o Deputado Max Russi? 

Deputado Fabio Tardin, sim. 

Deputado Max Russi. 

Deputado Valmir Moretto. Sim. 

Segunda chamada, segunda votação: Deputado Júlio José de Campos, como vota? 

Ausente.  

Deputado Valdir Barranco. Ausente.  

Deputado Elizeu Nascimento. Sim. 

Deputado Claudio Ferreira. Ausente. 

Deputado Dr. Eugênio. Ausente. 

Deputado Max Russi. 

Um, dois... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 20 votos favoráveis e 4 

ausências, a PEC nº 1/2023 está aprovada e vai para a promulgação da Presidência. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 36/2023, do Deputado Diego 

Guimarães, que institui o Código Estadual de Defesa do Contribuinte. O parecer é favorável da 

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Deputado Beto Dois a Um, por favor, colete os votos. 

O SR. BETO DOIS A UM - Pelo Bloco Assembleia Forte, como vota o Deputado 

Beto Dois a Um? Sim. 

Deputado Carlos Avallone. 

Deputado Dilmar Dal Bosco. Sim. 

Deputado José Eduardo Botelho. Sim. 

Júlio José de Campos. 

Como vota o Deputado Paulo Araújo? 

Como vota o Deputado Sebastião Rezende? Sim. 

Pelo Bloco Movimento Democrático Brasileiro, como vota a Deputada Janaina 

Riva? Sim. 

Deputado Dr. João. Sim. 

Deputado Thiago Silva. Sim. 

Deputado Valter Miotto. Sim. 
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Pelo Bloco Experiência e Trabalho, como vota o Deputado Diego Guimarães? 

Deputado Lúdio Cabral. Sim. 

Deputado Valdir Barranco. 

Deputado Reck Junior. Sim. 

Deputado Wilson Santos. Sim. 

Deputado Elizeu Nascimento. Sim. 

Deputado Claudio Ferreira. 

Deputado Faissal. Sim. 

Deputado Gilberto Cattani. Sim. 

Pelo Bloco Parlamentares Unidos: Deputado Fabinho.  

Deputado Dr. Eugênio.  

O SR. FABIO TARDIN - FABINHO - Eu votei sim. 

O SR. BETO DOIS A UM - Fabinho, sim. Deputado Fabinho, sim. 

Dr. Eugênio. Ausente. 

Max Russi. Ausente. 

Valmir Moretto. Sim. 

Repassando, como vota o Deputado Carlos Avallone? Ausente. 

Como vota o Deputado Júlio José de Campos? Ausente. 

Como vota o Deputado Paulo Araújo? Sim. 

Como vota o Deputado Valdir Barranco? 

Como vota o Deputado Claudio Ferreira? Ausente. 

Como vota o Deputado Dr. Eugênio? Ausente. 

Como vota o Deputado Max Russi? Ausente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 18 votos favoráveis e 6 

ausências, o projeto está aprovado e vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.425/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre o reconhecimento e a convalidação dos registros imobiliários referentes a 

imóveis rurais no Estado de Mato Grosso, na forma que especifica, e adota outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de 

Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.120/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado João Batista, 

que institui diretrizes para a prestação de auxílio, proteção e assistência aos servidores públicos 

vinculados à Secretaria de Segurança Pública, vítimas de violência no exercício de sua função ou em 

razão dela. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública bem como da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 1 e pela 

prejudicialidade do Projeto de Lei nº 26/2021.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 241/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Xuxu Dal Molin, 

que acrescenta parágrafos ao artigo 12, da Lei nº 7.608, de 27 de dezembro de 2001, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 168/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Deputada Janaina Riva, que 

dá o nome de José Pereira da Silva ao trecho da MT-325, entre o município de Juara e o 
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entroncamento das MT-160 e MT-328. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

 Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 517/2021, do Deputado Wilson Santos, que 

institui, no âmbito do Estado de Mato Grosso, o Dia Estadual do Atleta Surdolímpico, a ser 

comemorado, anualmente, no dia 10 de setembro. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 147/2022, do Deputado Wilson Santos, que 

acrescenta dispositivos à Lei nº 9.732, de 10 de maio de 2021, que dispõe sobre a Política de 

Diagnóstico e Tratamento da Depressão Pós-Parto, nas redes públicas e privada de saúde, para 

instituir a obrigatoriedade de aplicação de questionário para investigação e acompanhamento de 

depressão perinatal em gestantes e puérperas na rede pública e privada de saúde, no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. Redação dada pelo Substitutivo Integral nº 1. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 358/2022 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que institui a reserva de vagas para estudantes medalhistas em Olimpíadas Científicas, nacionais e 

internacionais, nos processos seletivos da Universidade do Estado de Mato Grosso - Unemat. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 972/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que 

denomina a Ponte da Forquilha do Rio Manso, entre os municípios de Rosário Oeste e Nobres, de 

Ponte Verônica Anzil. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de 

Transportes. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 76/2023, do Deputado Thiago Silva, que institui o 

Dia Estadual do Nascituro e de Conscientização sobre os Riscos do Aborto, a ser comemorado, 

anualmente, em 8 de outubro. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 158/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

altera dispositivo da Lei nº 8.672, de 06 de julho de 2007, modificado pelas Leis nºs 9.022, de 14 de 

novembro de 2008. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária, acatando a Emenda nº 1. 

(EMENTA COMPLETA: ALTERA DISPOSITIVO DA LEI Nº 8.672, DE 06 DE JULHO DE 

2007, MODIFICADO PELAS LEIS NºS 9.022, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2008, 9.353, DE 10 

DE MAIO DE 2010, 9.549, DE 08 DE JUNHO DE 2011 E 11.047, DE 06 DE DEZEMBRO DE 

2019.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 194/2023, do Deputado Dr. Eugênio, que dispõe 

sobre a matrícula de irmãos em estabelecimentos de ensino público do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto ao Projeto 

de Lei nº 777/2023 apenso, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 194/2023.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 521/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da identificação das portas dos gabinetes e sala de repartições 

públicas e privadas em linguagem braile para acessibilidade aos deficientes visuais. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 620/2023, do Deputado Valdir Barranco, que 

dispõe sobre a proibição de nomear logradouros, escolas, unidade de saúde, rodovias ou qualquer 

outro equipamento público estadual com nomes de pessoas condenadas por crimes de feminicídio ou 

violência doméstica e familiar contra as mulheres. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 765/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a presença de fonoaudiólogo nas escolas públicas de ensino fundamental 

no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, 

Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação 

Projeto de Lei nº 873/2023, em 1ª votação, do Deputado Fabio Tardin - Fabinho, 

que acrescenta o artigo 12-A à Lei nº 11.679, de 03 de março de 2022, que “dispõe sobre o projeto 

Olimpus no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências”. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, nos termos do Substitutivo 

Integral nº 1. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. (LÊ-SE: VAI À 2ª DISCUSSÃO)  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.170/2023, do Deputado Fabio Tardin - Fabinho, 

que dispõe sobre a implantação do programa de orientação psicológica voluntária nas escolas 

públicas do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência 

Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.242/2023, do Deputado Elizeu Nascimento, que 

determina que as empresas prestadoras de serviço informem, previamente, aos consumidores, os 

dados dos funcionários que executarão os serviços demandados em suas residências ou sedes, no 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do 

Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos encerrar esta sessão, não 

tem mais nada para ser votado nela, e vamos convocar para outra sessão ordinária... Quantos 

minutos? Eu acho que... quantos minutos é o suficiente para cada um pegar o rango aí? Trinta 

minutos, retornaremos em 30 minutos.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO 

CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, VALTER 

MIOTTO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO GUIMARÃES, 

LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK JUNIOR; BLOCO 

DIREITA DEMOCRÁTICA - CLAUDIO FERREIRA, ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS - FABIO TARDIN “FABINHO”, MAX RUSSI E 
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